
2019-L-19 Dámské pletené krajkové šaty s třásněmi 
 
Pro velikost S = údaje před závorkou, pro velikost M = 1. údaj v závorce, pro velikost L = 2. údaj v závorce, 
pro velikost XL = údaje za závorkou. Pokud je uvedený pouze jeden údaj, platí pro všechny velikosti. 
 

příze barva S M L XL 
Bio Cotton 
Austermann 
100 % bavlna bio 
délka návinu = ca. 180 m / 50 g 

01 wollweiß 
 

400 g 
8 klubek 
 

450 g 
9 klubek 

550 g 
11 klubek 

600 g 
12 klubek 

 
Jehlice: přímé a dlouhá kruhová jehlice č. 2,5 a háček č. 2,5. 
 
Vzorek práce je potřeba přesně dodržet. Pokud je to nutné, změňte číslo jehlic. 
 
Základní vzor: (vzorek práce 30 ok a 40 kruhových řad = 10 × 10 cm, vzor je pružný). Pleteme podle 
rozkresu A a B na jehlicích č. 2,5. 
 
Pleteme podle rozkresu A v kruhových řadách, jsou zakresleny všechny kruhové řady, všechny kruhové řady 
se čtou zprava doleva. 
 
Upozornění: ve 3. kruhové řadě poslední oko každého lichého MS (= prázdný čtvereček) splést s 1. okem 
následujícího MS hladce a vzor pleteme smysluplně dál. 
 
Pleteme podle rozkresu B v řadách. Jsou zakresleny všechny řady. Lícové řady se čtou zprava doleva, rubové 
řady se čtou zleva doprava. Oka v rubových řadách jsou zakreslena tak, jak se pletou. 
 
Upozornění: ve 3. řadě poslední oko každého lichého MS (= prázdný čtvereček) splést s 1. okem 
následujícího MS hladce a vzor pleteme smysluplně dál. 
 
1. – 22. kruhovou řadu / řadu stále opakujeme. 
 
Pracovní postup 
 
Přední a zadní díl se plete v jednom kuse v kruhových řadách. 
 
Začneme na 272 (306/340) 374 ok na jehlicích č. 2,5 a oka uzavřeme do kruhu. Označíme si 1. a 137. 
(154./171.) 188. oko. Tato oka tvoří postranní linie.  Pleteme 1 kruhovou řadu hladce. Dále pleteme podle 
rozkresu A, přičemž pleteme MS 16 (18/20) 22 × v jedné kruhové řadě. Po 33 (38,5/38,5) 38,5 cm 
od začátku = 132 (154/154) 154 kruhových řad začneme s postranním ujímáním následovně: rozkres A 
uplést až ke 4 okům před označeným okem, 2 oka hladce splést, 4 oka hladce, 1 oko hladce sejmout, 1 oko 
hladce a sejmuté oko přes něj přetáhnout. Toto ujímání pracujeme u druhého označení stejně. 
 
Postranní ujímání pracujeme v každé následující 6. kruhové řadě ještě 12 × = 220 (254/288) 322 ok. Po 55 
(61/61) 67 cm = 220 (242/242) 268 kruhových řadách od začátku pleteme přes prvních 110 (127/144) 161 
ok v řadách pro přední díl podle rozkresu B dál ve stejném rozdělení ok jako předtím. Zbylých 110 (127/144) 
161 ok pro zadní díl odložíme. 
 
Přední díl 

Pro průramky uzavřeme oboustranně 5 ok a dále pak uzavřeme oboustranně v každé následující 2. řadě 
1 (1/2) 2 × 3, 0 (2/3) 5 × 2 a 0 (3/5) 8 × 1 oko. Pak ještě uzavřeme oboustranně v každé 6. řadě 4 (3/2) 1 × 
1 oko = 86 (91/96) 101 ok. 



Pro výstřih po 64 (71/72) 79 cm od začátku uzavřeme prostředních 24 (23/24) 23 ok a obě strany 
dopleteme odděleně. Pro zakulacení výstřihu uzavřeme na vnitřním okraji ještě v každé 2. řadě vždy 1 × 5 
a 1 × 2 oka. Pro ramenní zkosení po 73 (80/81) 88 cm od začátku uzavřeme v každé 2. řadě oboustranně 3 × 
8 (3 × 9 / 1 × 9 a 2 × 10) 1 × 10 a 2 × 11 ok. 
 
Zadní díl 

Nyní pleteme přes odložených 110 (127/144) 161 ok dál. Pro průramky uzavřeme oboustranně 5 ok a dále 
pak uzavřeme oboustranně v každé následující 2. řadě 1 (1/2) 2 × 3, 0 (2/3) 5 × 2 a 0 (3/5) 8 × 1 oko. Pak 
ještě uzavřeme oboustranně v každé 6. řadě 4 (3/2) 1 × 1 oko = 86 (91/96) 101 ok. 
 
Pro výstřih uzavřeme po 18 (19/20) 21 cm od začátku průramků prostředních 38 (37/38) 37 ok a obě strany 
dopleteme odděleně. Současně pro ramenní zkosení po 73 (80/81) 88 cm od začátku uzavřeme v každé 
2. řadě oboustranně 3 × 8 (3 × 9 / 1 × 9 a 2 × 10) 1 × 10 a 2 × 11 ok. 
 
Dohotovení 

Díl vypneme podle střihu, navlhčíme ho a necháme uschnout. Sešijeme ramenní švy matracovým stehem. 
Výstřih a průramky obháčkujeme háčkem č. 2,5 následovně: navážeme přízi na přechodu předního 
a zadního dílu, uháčkujeme 2 RO, *1 KS a 3 dvakrát nahozené dlouhé sloupky do jednoho místa vpichu, 
3 oka ukončovací řady přejdeme, vzor od * stále opakujeme, končíme 1 pevným okem do horního RO. 
 
Pro třásně nastříháme vlákna 30 cm dlouhá a na přední díl podle obrázku pomocí háčku provlékneme 
po jedné třásni do každého oka počáteční řady a do každého oka obrace 2. řady 3., 8. (9./9.) 9. a 12. 
(13./13.) 14. výše raportu. Na zadním díle pracujeme jen obě spodní řady třásní. 


